

Előfizetési ár:  
 Helyben, házhoz hordva  
 Negyedévre . . . . . 2 korona.  
 Félévre . . . . . 4 korona.  
 \* \* \*  
 Vidékre, postán küldve  
 Negyedévre . . . . . k. 50 fill.  
 Félévre . . . . . — fill.  
 \* \* \*  
 Egyes szám ára 4 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,  
 hétfő és  
 ünnepnap kivételével.  
 \* \* \*  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Budai-nagy-útca 151. sz.,  
 (Juhász-ház),  
 hova a lap szellemi és anyagi  
 részére vonatkozó összes  
 dolgok intézendők.  
 \* \* \*  
 Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság.

## Magyar gazdák ünnepe.

Pár évtizeddel ezelőtt alig volt elhanyagoltabb ág a kormányzatban, mint a földművelés ügye. A tárcának mindig akadt viselője, azonban azokkal a nagy érdekekkel, amelyek hozzáfűződtek, sem az igazgatásban, sem az országgyűlésen nem törődtek oly mértékben, amint kellett volna.

A magyar föld megteremtette amit kellett, népe békességes, szelid hangulatu volt, amely mentes volt azoktól az eszméktől, melyek másutt a felforgatás előidézői voltak. Hozzászórtak tehát ép azok, kiknek első sorban kellett volna a földművelés ügye s a földmivelő nép érdekeivel törődniök, hogy minden megy a maga útján s legjobb mindent háborítlanul hagyni.

Ez a rövidlátó politika alaposan megbosszulta magát. A gazdatársadalom, amely részben évek hosszú során át hihetetlen közönnyel engedte, hogy vele szemben minden romboló befolyás érvényesüljön, részben ha tudott is saját gyengeségéről, szervezetlenségéről miatt képtelen volt sikeres működésre, teljesen elveszítette a talajt lába alól. Szó szerinti értelemben véve, Leverő hatású statisztikát lehetne csinálni arról, hogy az utolsó három évtized alatt hány birtok cserélt gazdát s hány birtokosra nézve szűnt meg örökre is a lehetősége annak, hogy még egyszer talpra álljon.

Tönkrementek s az utánuk jövő generáció már kínos küzködés, jóakaró pártfogás révén juthatott ahhoz, hogy hivatalokban keresse meg mindennapi kenyerét. Amelyik nem ment teljesen tönkre, eladósodott s egyre rosszabbodó hitelviszonyok között a létért folytatott küzdelemben nemzetgazdaságilag értéktelen tényezővé vált.

Sulyosabb esetszámba ment, hogy az egyaránt rossz viszonyok között élő gazdatársadalom s a falu népe között lassankint megszűnt az erkölcsi kapocs, megváltozott az a régi, szívélyes öszhang, amely földbirtokos és földmivelő lakosság között fennállott s rideg, el-lenségeskedésnek adott helyet, amely nem egy helyütt nyílt kitérőkre is vezetett. Kiszámíthatatlan rombolás lett volna az eredmény, ha nem történik semmi a helyzet javítására. Amilyen kétségbeejtő volt ez, ép oly nagyarányu a fejlődés, ami az utolsó évtizedben ezen a téren beállott. Az elis-

merés adóját e miatt első sorban azzal a férfiával szemben róhatja le a társadalom, aki bámulatra méltóan sokat és nagyot tudott alkotni, mióta az elhanyagolt földművelésügyi tárcát átvette.

Az alkotásokkal egyenértékűnek vesszük ama sikerét, hogy megtörte a gyilkos közönnyt, amellyel a gazdatársadalom saját érdekei iránt viseltett, sőt ennél többet téve, fölköltötte az érdeklődést iránta, úgy, hogy a képviselőházban, társadalomban a fontosságukat megillető szorgossággal vitatják meg a földművelés körébe tartozó ügyeket.

A gazdatársadalom nem is mulasztja el, hogy elismerésének éshálájának megfelelő módon kifejezést ne adjon.

Azonban elismerve az adminisztratív ténnyel beállott nagy változásokat, amelynek utóvégre is tartalmat, életet csakis a társadalom hatékony közreműködésével nyernek, lehetetlen meg nem emlékezni arról, aki páratlan kitartással s vaskézrel látott hozzá regenerális fásasztó munkájához. A kezdet sikertelenségei, a közöny és guny, a rosszakarat amelyek vállalkozását kísérték, el nem csüggesztették. A hatalmas tábor, mely az ország fő városában a napokban gyülekezett össze, hogy hódoljon emlékezetének, arról tesz bizonyosságot, hogy eljött a kor, a mely eszméit megértette s a mely valóra válthatja mindazt, a miért ő küzdött és fáradozott. Egy feltétele van, hogy az általa megjelölt uton a boldogulás kíséje a törekvést, ha ez párosul azzal a szívósággal, amely az alkotásai számára is meghozta a sikert.

Amult példája világító fényt vet a jövőbe. A magára hagyatott gazdatársadalom, az elhanyagolt föld népe romlásnak indul s el is pusztul. Nem-törődömség és tudatlanság a siker és haladás megölői s jólét helyett a vagyontalanság előidézői.

A szövetkezésben rejlő erő talpra állítja a gyengéket, ellenállóvá teszi őket a hatalmas egyedekkel, s megvédi őket a kiszípolozástól. Egy a bizonyos dolog. Tétlenség és maradiság előre nem visznek, a föld ma már nem úgy terem, mint a múltban, művelése tudomány s a gazdának szakavatottnak, a földművelés alapos ismerőjének kell lennie.

Gyakran halljuk hangoztatni azt, hogy nem iskolában s nem könyvből kell mindezt megtanulni. Igaz, hogy

maga az iskola mindazt nem nyújtja s a gyakorlati képzést legjobban maga az élet adja meg. De az is igaz, hogy azoktól, akik maguk sem tudnak semmit s a jólét meg-megnyilvánuló jelei láttára gögösen háritják el maguktól a tudás áldásait, az, aki a jövőre számítva akar élni, szintén nem tanulhat semmit. Ezekben a fejlődő életviszonyok hatása alatt kegyetlenül keresztül gázol az élet s helyüket elfoglalják az élelmesebbek, kik nem resteltek tanulni.

Nem hiányoznak vezéralakjaink, kik követésre méltó példát mutattak, életük tanítás, mely a haladás és boldogulás ígét hirdeti.

### Közygylési tárgysorozat.

A város törvényhatósági bizottsága október 28-ik napján (szerdán) délelőtt 9 órakor tartja a városháza közygylési termében rendes havi közygylését. A közygylésen a következő fontosabb ügyek kerülnek tárgyalás alá:

Polgármesteri jelentés a közygazgatás f. évi szeptember havi állapotáról.

A közysegi gyögyosztárak létesítése érdekében Sopron szab. kir. városnak az országgyűlés képviselő házához intézett feliratát a városi tanács beterjeszti.

A Széchenyi ösztöndíjnak az áll. fő-reáliskolában történt elnyerése tárgyában tanácsi jelentés.

A felnöttek oktatása érdekében tett intézkedések folytán felmerült költségek fedezése tárgyában tanácsi jelentés.

Az elhalálozás folytán üresedésbe jött házi pénztárnoki állás betöltése tárgyában tanácsi jelentés.

Ottó Sándor th. mérnöknek a tisztai folyamernökségnél eltöltött szolgálatai idejének a városi nyugdíj alapul szolgáló idejében leendő beszámítása iránti kérelme tárgyában tanácsi jelentés.

Szűsz Jakab nyug. hivataloszolganak felebbezése; kegydíj megszavazását elutasító tanácsi határozat ellea.

Tóth Zsigmond által egy 10 holdnyi ballészögi föld megvételére tett ajánlatot a városi tanács beterjeszti.

A kohári szentlőrinci koresma és malom újabb bérbeadására megtartott árverés eredményére vonatkozó jelentést a városi tanács beterjeszti.

V. Balázs András által megtérítendő haszonbér különbözet tárgyában a városi tanács javaslata.

Az új ref. főgimnáziumi épület részére szükséges terület kisajátítása, illetőleg cserébe adására vonatkozó iratokat a városi tanács beterjeszti.

A Dárdai Ernő által felkért és a Kaszap utca végén levő üres telek eladására vonatkozó iratokat a főjegyzői hivatal beterjeszti.

A közysegi bíró helyettesítése ügyében a városi tanács előterjesztése.

**Tüzeljünk lupényi diókokszzsal, mely a leggazdaságosabb téli fűtőanyag.**  
 Kapható **Rosenbaum A. cég** tüzelőanyag telepén, I. tized, Halasi-nagy-utca 14. sz.

## Munkásgimnázium Kecskeméten.

Az „Uránia magyar tudományos egyesület” felismervén az okos belátásban, tanultságban s műveltségben rejlő ama hatalmas erőt, amely a művelt nyugoti államokban a földműves-, iparos- s kereskedő osztályoknak nemcsak szakképzettségét emelte, hanem a nemzeti közvagyonosodásnak, közgazdasági erőfejlesztésnek is bámulatos lendületet adott, újabb tevékenységét azoknak a társadalmi rétegeknek tanítására, kiművelésére irányította, amely társadalmi osztályoktól függ leginkább a nemzet vagyonosodásának, — anyagi boldogulásának előmozdítása.

A minden irányban tájékozódó intelligenciának fejlesztői és az általános műveltségnek alapvetői leginkább a középiskolák lévén, a középiskolaitananyagának könnyű modorban hozzáférhetővé tétele lehet csak az egyetlen eszköz intelligens elemmé nevelni azokat a társadalmi rétegeket, amelyek középiskolákba nem járhatván, kénytelenek voltak eddig az elemi iskola nyújtotta elemi tanultsággal beéledni.

Ezenek a nagy és hovatovább élénkebben érzett hiánynak pótlására irányulnak az Uránia munkásgimnáziumi tanulmányai. A munkásgimnáziumban ugyanis az Uránia tanításterve szerint megíratott és szemléltető képekkel felszerelt 12 középiskolai tárgy képvetítés kíséretében kerül fölolvasásra. Minden tárgy 12 fejezetre oszlik, mihez képest az egész anyag 144 fölolvastást tesz ki.

A tárgyak pedig úgy vannak megválasztva, hogy azok legalább részben pótolhassák a középiskolában megszerezhető ismereteket, azok elemeibe bevezessék a hallgatót és a továbbtanulásra útmutatóul szolgáljanak. Emellett figyelemmel voltak arra is, hogy a tanítási tervbe csak olyan tárgyak kerüljenek, amelyek tartalmuknál fogva a szemléltető oktatás céljaira

alkalmasak vagyis vetített képek bemutatásával kísérhetők.

A szabadtanításnak eme céltudatos szervezetét az Uránia egyesület most a vidékre is kiterjeszteni készül s városunkban a Katona József-kör vállalkozik a munkásgimnáziumi tanfolyamok vezetésére.

Nem tekintve a szervezésre fordítandó anyagi áldozatokat, gondot s utánalátást, amiknek előteremtésére — városi törvényhatóságunk segítségével s közönségünk támogatásával — majd csak talál utat és módot a kör vezetősége két más tényezővel kell itt különösebben előre számolni: egyik a hallgatóság — másik az előadók összehozásának kérdése.

Felvilágosítani a gazdálkodó, iparos és kereskedő ifjúságot, hogy itt kiváléképpen az ő jól felfogott érdekeiknek előmozdításáról van szó. Megnyerni a szakszervezeteket és mindennemű ifjúsági egyesületeket, hogy félretéve minden előítéletet, fogjanak kezét a nemescélú vállalat életképessé tételében: ehhez kevés a Katona-kör ereje; ehhez minden érdekelt tényezőnek közreműködése és az egész társadalom jóindulatú támogatása kívánatik.

A másik tényező, az előadók összehozásának kérdése talán könnyebben megoldható lesz. Kecskeméten van 3 középiskola, jogakadémia, polgári iskola és széles kiterjedésű tanítói testület. Szégyen volna, ha ennyi kulturintézet nem tudná ellátni kellő számú előadóval a munkásgimnáziumot, kivált mikor a vezérfonalat minden előadáshoz készen adja az Uránia.

Különösen a középiskolák tanáraitra kár elsősorban ez intézmény támogatása, mert hiszen ez voltaképpen a középiskolai tanítás kiterjesztése lesz a közönség szélesebb köreire, az ifjakra és tanulni vágyó felnőttekre. Felsőbbségük elismerése és a közönség rokonszenve fogja a munkájukat kíséreni és az a mindennél többet érő tudat, hogy a magyar intelligencia számarányát az ő munkájuk sokszorozza meg kétszeresre, ha nem háromszorosra. **M. S.**

## NAPI HIREK.

### Iparhatósági megbizottak.

Az Ipari testület tagjainak kebeléből időszakonként megszokott alakulni egy bizottság, amelyre igen szép feladat hárul.

Megbízás rendszerint az I. foku iparhatóság közreműködésével történik. Azok az iparhatósági megbizottak iparosokból és kereskedőkből állanak. Számszerint vannak huszan, huszonnégyen, mikor hogy.

Ezeknek az iparhatósági megbizottaknak tulajdonképpen teendője az, hogy időnként megvizsgálják a műhelyeket, iskolákat, puhatolódznak az inasok mikénti kezeléséről, előhaladásáról, (fekhely, étkezés, ruházódás stb.). A műhelyek tisztán tartásáról meggyőződést szereznek, stb.

Ezekről a szerzett tapasztalatokról azután az iparhatósági megbizottak havonként, vagy negyedévenként az iparhatóságnak jelentést kötelesek tenni. Az észlelt rendellenességet ott bejelenteni és annak megváltoztatása iránt véleményt adni tartoznak.

Na már most mit látunk?

A beérkezett jelentések mindig a legnagyobb elismeréssel szólnak a tapasztalatokról az egész vonalon.

Szólnak pedig azért, mert alig akad néhány a megbizottak közül, aki az ő körületét megtekintené és a helyzetekről személyesen meggyőződést szerezne.

Ez így nem jól van.

Hiszen csak az inasokat, azoknak tisztaságát, ruházatát amikor iskolában vannak. A fekhelyekről ne is beszéljünk, mert nagyon kevés kivétel, ahol rendes, tiszta fekhelyet kapnak. A műhelyek tisztasága? Ez meg már éppen fontos és bizony ahhoz sok szó és kifogás fér.

De azért minden jól van, minden kielégítő! No igen, mert amikor az iparhatósági megbizottakat összehívják jelen-

## T Á R C A.

### Nyugvó tenger.

Irta: Endrődi Sándor.

Nem hajtják meg szívemet úgy  
A vad viharok —  
Mint te csöndes, nyugvó tenger,  
Mint te meghatod.

Oh, e mély tekintet fénye  
Mindent átfűröszt,  
Ég és tenger szeliden ring  
Egymás karja közt.

Ott fenn áldón, tündöklően,  
Tisztán ég a nap,  
Lenn a földön alszik minden  
Rontó indulat.

Mint ha két bős testvér egymás  
Karjaiba hull —  
Állnak némán és zokognak  
Mozdulatlanul . . .



### Kecskeméti séták.

A korzó.

Kedves Szerkesztő ur!

Látom, hogy nem akad senkisé a leányok között, aki ígéretét betartaná és írna a korzó férfairól. Én ugyan nem ígértem semmit, de azt megtartom. És minden ígéret nélkül írok szomorúan és szerelmesen a férfiakról, akik ott hódítanak, bajszuk alatt büszke mosolylyal, a korzón.

Azaz, hogy vannak olyanok is, akik nem mosolyognak a bajszuk alatt, mivel hogy szegénykének nincsen bajszuk. Már pedig bajsz nélkül az ember nem ember, csak — színész, akibe mi csak olyankor szoktunk belehabarodni, ha a színpadon van. Mert ott van bajusza.

De ne szóljunk a komédiásokról, köztük nincs egy jó párti sem. És amikor pártikról álmodunk, fordítsuk el könnyes szemünket az egyruhákól is, a daliás tisztekről és — én nem tehetek róla — daliásabb önkéntesektől.

Egy komoly civilnek, — komoly alatt a 24 éven felüli, jó állású férfiak értendők, — alapjában véve több értéke van, mint az uniformisnak. Elvégre is senki sem született egyenruhában. És ha valakinek jól áll a három esillag, miért volna kevésbé vonzó az, ha valaki jó üzleteket köt a — háromcsillagos konyakkal. Az üzlet, üzlet, a bácsim ezt úgy hajtogatja, mint én valamikor az ikes-igéket.

No jó, az üzlet, üzlet, de a diploma és a fix fizetés se ugató háziállat. Külö-

nösen a mai világban, amikor a fiatal emberek nem akarnak nősülni. Egyáltalán nem akarnak nősülni. Ahogy nézem őket a korzón, az ujjaimon felsorolhatnám azokat, akik nősülhetnének. Pedig itt volna erre a legjobb alkalom — a korzón. A mamám azt mondta:

— Leányom, a házasságokat már nem az égben kötik, hanem a korzón.

Elhittem. Hiszen láttam, hogy szerelmes párok, akik egy-két évvel ezelőtt még egymás mellett sétáltak, most karöltve járnak. A lovagomnak határozott célzásokat is tettem ebben az irányban, de ő viszont komolyan és határozottan kijelentette:

— Kedves Margit, a házasságokat nem a korzón kötik, hanem az — égben.

Tessék. Most kinek higgyen az ember? A mamájának vagy az udvarlójának?

Annyi bizonyos, hogy ezekről az udvarlókról, én, Isten bizony, lerántom a leplet. Olyan igaz ez, minthogy egy Isten van az égben, aki a házasságokat köti.

Ha csak a jövő vasárnapig meg nem gondolja magát valamelyik. Akkor a többinek is megkegyelmez a maga szomorú barátinője

Margit.

U. i. A korzó még most sem tiszta és a nagy teherkocsik is vígan járnak rajta. Kérem én is az illetékes tényezőket, tegyenek valamit. Legyen olyan szép és világos a korzó, mint a házasságkötési terem. Hátha mégis itt kötik a házasságokat?



# Olcsó pénzkölcsönt

kieszközlők **3 és 4 százalék kamatra**, bármily nagy összegig, nagy kamatu kölcsönöket becsereítetek, értékpapírok és sorsjegyek vétele és eladása a **napi árfolyamon** és mindennemű sorsjegyeket kedvező részletfizetésre adok el. — Biztosítások legolcsóbb díjszabály mellett eszközöltetnek. **Ingatlanok** adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.

**Papp Zsigmond**, I. tized, Dob-utca 200. szám.

tés tételre, megjelenik közülök kettő, három, vagy ritkán öt.

De minek is menjen, ha nem végezte a reá rótt kötelességet?

Nagy baj, hogy a megbízottak nem háríthatják el maguktól a megbízatást. Eleki fogadni, tetszik, vagy nem tetszik. Így támadt aztán a jelen helyzet, hogy vannak megbízottak és még sincesnek megbízottak, mert nincs aki az elsoroltakat teljesítene.

Itt csak úgy lehetne segíteni, hogy a megbízatásra önkéntes jelentkezőket alkalmaznának, akik azután bizonyára azok teljesítenék is azt, amire önként vállalkoztak.

○

Kecskemét, október 24.

— **Az Omde kiküldöttei városunkban.** Illusztris vendégei lesznek holnap, vasárnap délután városunknak. Az Országos Magyar Dalos Egyesület vezérferfiái Bárcy István polgármester vezetésével holnap érkeznek meg, hogy résztvegyenek a kecskeméti orsz. dalverseny nagybizottságának alakuló gyűlésén. A vendégeket, akik a délutáni gyorsvonattal jönnek, Sándor István főjegyző fogja a város nevében üdvözlőlni, a kecskeméti dalárdák üdvözlő-enekei után. Jelenjünk meg tömegesen a vendégek üdvözlésére, hogy mentül impozánsabb és közvetlenebb legyen a szíves fogadtatás.

— **Kada Elekné ünneplése.** A Kecskeméti Jótékony Nőegylet választmánya tegnap délután tisztelt Kada Elekné urnő örökös tiszteletbeli elnökét. Novák titkár üdvözlő szavakat intézett az ünnepléshez, méltatva annak 11 évi buzgó és fáradhatlan elnöki működését. Majd át nyújtották a kitüntetést tanúsító pompás kivitelű díszlevelet. Az ünneplést meghatottan köszönte meg az egylet tiszteletnyilvánítását és egyttal azt a kedves ígéretet tette, hogy a Nőegylet működését ezután is meleg érdeklődéssel fogja kísérni. — Megemlítjük, hogy a remek kivitelű díszlevél egy fiatal kecskeméti művésznak, Tóth Imrének a munkája, akit annál nagyobb elismerés illet, mert jutalomdíját az egyleti jótékonyági alapnak adományozta.

— **Szabolcska Mihály Kecskeméten.** A temesvári költőpap, országszerte kedvelt és nagyrabecsült lírikus a Katona-kör meghívásának engedve, megígérte, hogy a Katona-kör nov. 11-iki Katona ünnepélyén részt vesz egy pár újabb költeményének felolvasásával. Ez ünnepélynek második érdekes mozzanata lesz dr. Bfvi Kiss Kálmán ügyvéd felolvasása, amelyben Katonának még nagyon kevésé ismert ügyészi multjára és holtá után családjának a várossal folytatott perére derít villágosságot.

— **Jubileum.** Lelőkemelő, szép ünnepélynek lesz holnap színhelye a róm. kath. anyateplom. A római katolikus egyház közszerepében és köztiszteletben álló gyönyörű hangú kántora Csomák Gábor, holnap ünneplő kántorságának 40 éves jubileumát s a hálaadó istentisztelet keretében az ünneplést testvérbátyja, Csomák János aranymisést, áldozár, nyug. biharmegyei esperes, a jubilálót családjával együtt megáldja Csomák Gábor 1888. óta kántora a kecskeméti róm. kath. egyháznak s kedves modorával, valamint fényes zenei talentumával nemcsak a katolikus hívők szeretetét, hanem a város egész közönségének tiszteletét és becsületét érdemelte ki.

— **Sírkő felavatás.** Kegyeletes ünnepélyre készül a kecskeméti izr. hitközség és Szent Egylet. Folyó hó 25-én délelőtt 11 órakor fogják felavatni Keller Lajosnak, a hitközség és Szent-Egylet tavaly elhunyt kiváló jegyzőjének díszes sírkövét a helybeli izr. temetőben. Az ünnepély keretében dr. Bárány József főrabbi emlékbeszédet fog mondani. Ezen ünnepélyre a megboldogult összes tisztelői és jóbarátai ezennel meghívotnak.

— **Neográdi képiállítás.** Említettük, hogy Neogrady Antal festőművész a képzőművészeti főiskola tanára azzal tisztelettel meg városunkat, hogy képeit a kecskeméti közönségnek is bemutassa. Alkalmunk volt a kiállítást megtekinteni; felhívjuk Kecskemét város közönségét is a gyönyörű kiállítás megtekintésére. Aki igazi műélvezetben akar részesülni s aki tud gyönyörködni a bájos és szép képekben, az keresse föl ezt a ritka élvezetet kínáló kiállítást, amely holnap 11 órakor nyílik meg a régi törvényszéki épületben.

— **Dr. Mezei Pál ügyvédi irodáját** Kecskeméten, V. tized, Klapka úca 171. szám alatti (volt Deák-, most Gonda-féle) házban megnyitotta.

— **Koszoru megváltás.** A Kecskeméti Központi Takarékpénztár néhai Keller Lajos, volt igazgatósági tagja sírkövének mai napon történi ünnepélyes felavatása alkalmából a Kecskeméti Jótékony Nőegylet és a Kecskeméti Izraelita Jótékony Nőegylet részéről koszoru megváltás címén 10—10 koronát adományozott.

— **Bugac hasznosítása.** A pénzügyi bizottság tegnap délután teljes hégy óra hosszáig foglalkozott Bugac nyuljohozzám hasznosításának évek óta buzgó ügyével, de az operáló késsel most is csak a seb felszínén piszkálódta; alapos gyógyulással biztató munkát most se végeztek. — Hosszas vita után elhatározta a bizottság, hogy a szájbéti jöszágonként 2 koronával felemelik a Szentkirályi-féle Bugacból pedig mintegy 5—6 száz holdat a jövő évben hasznosításra adnak, az ott lévő városi gazdaság alapos megvizsgálására s a birtok további sorsát illető javaslatlételre pedig bizottságot küldenek ki.

— **Tánciskola.** Urbán István tánc-tanító, aki városunkban már régebb idő óta működik, a Kaszinó nyári helyiségében tartja tanítását, melyet a legjobb családok is szívesen keresnek fel, amely pártfogást ő méltán meg is érdemeli, mert az ő tanítása a legfényesebb eredményt jár, amit bizonyít az, hogy akik máshol tanultak is, őt keresik fel, hogy táncstudásukat minél jobban kiképezzék, de zenei érzéküket is fejlesszék. Tandíj kezdőknek május 1-ig 14 korona, ismétlőknek, kik másutt tanultak, 8 korona.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Kecskeméti Központi Takarékpénztár néhai Keller Lajos igazgatósági tag sírkövének felavatása alkalmából koszoru megváltás címén 10 koronát adományozott a Kecskeméti Jótékony Nőegylet nemes emberbaráti céljainak támogatására. Az egylet vezetősége ezúton is hálás köszönetet mond a nemes adakozásért.

— **Eljegyzés.** Buczko Mihály szabómester szép és kedves *Mariska* nevű leányát eljegyezte Biró György törekvő fiatal szabó iparos.

— **Az ipararúcsarnok szövetkezet** A Kecskeméti Építőiparosok szövetségének választmánya tegnap este ülést tartott, a melyen a választmány elhatározta, hogy a szövetségnek legközelebb tartandó közgyűlésén indítványozni fogják az erre a célra kiküldött bizottság véleménye alapján, hogy az építőiparosok tőnegesen lépjenek be a létesítendő ipararúcsarnok szövetkezetbe.

— **A Nőegylet ülése.** A Kecskeméti Jótékony Nőegylet tegnap délután özevgy dr. Falta Lászlóné elnöklése alatt választmányi ülést tartott. Özv. Kozma Jánosné alelnökü előterjesztette a téli szegénység iránti kérvényeket, mire a választmány az egyes szegények részére 10, 6 és 3 koronás segélyeket utalványozott, — kimondván egyttal azt is, hogy addig, amíg az egylet a női ipariskola fenntartásához szükségelt szubvenciót meg nem kapja, a szegénységélyezést egyelőre a városnak átengedi, ahová szegényeinek jezyékét is átteszi. — A választmány ezután jegyzőkönyvi elismerését fejezte ki a Budapestre költözött Hornyik Józsefné urnőnek buzgó egyleti működéséért; s helyébe a választmány rendes tagjául Dömötör Dezsőné, pótválasztmányi tagul dr. Mészáros Ferencné, a női ipariskola felügyelő bizottságába pedig Mészáros Jánosné hívta meg. Ezután a titkár beszámolt az egylet javára ujabban tett adományokról (összesen 220 korona) és a néhai Sírközy Ágnes által rendelt 200 korona hagyományról. Gröber Ferencné igazgatónő ismertette a női ipariskola ügyeit és javaslatára a választmány elhatározta, hogy ezidén is, december hó 5—8. napjain karácsonyi vásárt rendez. Végül megalkotta a választmány a 20 tagú vizsgálmi bizottságot és elhatározta, hogy december hó 6-án a városháza dísztermében nagy hangversenyt fog tartani.

— **Disznótoros vacsorát** rendez ma, vasárnap este 8 órakor *Diószeghy Mihály vendéglős* (Kis halasi úca 46. sz.), melyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja.

— **Választmányi ülés.** A Tisztviselők Egyesületeinek választmánya holnap vasárnap d. u. 6 órakor az Egyesület helyiségeiben ülést tart.

— **Athelyezés.** A budapesti ítélőtábla elnöke, dr. Mikes Jenő ügyvéd joggyakornokot, járásbírószáguaktól a gödöllői járásbírószághoz helyezte át.

— **Iskola nagyobbitás.** A soltvadkerti izr. hitközség 5 tagu küldöttsége a napokban Kecskeméten járt Grezlo János kir. tanfelügyelőnél s a küldöttség szónoka engedélyt kért a tanfelügyelőtől arra, hogy hitközségük által fenntartott iskolájukba még egy tanítói állást szervezhessenek.

— **Felhívás.** Azon tisztelt törvényhatósági bizottsági tagok, kik a Szentkirályi-féle Bugaci-gazdaság házi kezelését be akarják teljesen szüntetői és ezáltal városunk pénztárába évenként 40—60,00 koronával több jövedelmet óhajtanak bevételezni, jöjjenek el a Klapka-utcai felsőkerületi Függetlenségi Körbe ma vasárnap d. u. 3 órakor a további teendők megbeszélésére végett. *A 100 as Bizottság.*

— **Ujvidék átírata** Kecskemét városához tegnap átírat érkezett Ujvidék tanácsától, melyben a tanács megírja, hogy Ujvidék mostanában községi zálogház, tűzbiztosító intézet és takarékpénztár létesítését határozta el. Mielőtt azonban mindezeket megalkotnák, tanulmányozni akarják a másutt fennálló hasonló intézményeket s ezért kéri, hogy amennyiben Kecskeméten már megvan ezek közül valamelyik intézmény, a város küldje el ennek tervezetét, alapszabályait.

## ÉRTESÍTÉS!

Tisztelettel értesítem igen tisztelt vendégeimet, hogy nem kimélve semmi áldozatot, tisztelt vendégeim kényelmére **egy rendkívül fényes**

# BÜFFÉT

rendeztem be **fővárosi mintára, hol mindenkor** pazar választékú **felvágott, Delicates** (inyenc) dolgok várják igen tisztelt vendégeimet.

Kiváló tisztelettel:

## Földvály Ferenc

az OTTHON bérloje.

## Férfiöltözetek és télikabátok

a legfinomabb **angol és brünni szövetekből**, mérték szerint **20 és 24 forintért** megrendelhetők

### VITÉZ GUSZTÁV

posztó, vászon és divatáru nagykereskedésében

**— Kéttemplom-köz. —**

— Emlékeztető. A Kecskeméti rendező örs. dalverseny intéző bizottsága holnap vasárnap d. e. 10 órakor, a nagybizottság pedig holnap délután 5 órakor tartja ülését, illetve alakuló gyűlését a városháza közgyűlési termében.

— Dr. Györffy Gyula ügyvéd irodáját megnyitotta IV. tized, Kisbudai-utca 31. szám alatt.

— **Értesítés.** A magyarországi munkások kecskeméti csoportja ez évben is rendez minden második vasárnap fillérestélyt. Második fillér estély **ma vasárnap** f. hó 25 én este lesz, melyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja a vigalmi bizottság.

— **Kosárfonó-tanfolyam.** A múlt évben nálunk annyira bevált kosárfonó-tanfolyam az idén is fennáll a téli hónapok folyamán. A Kecskeméti Gazdasági Egyesület most bocsátja ki felhívását a város munkásaihoz és ha kell számban jelentkeznek, úgy november hó közepétől két helyen is megkezd a kosárfonást és később a foglalkoztatást. E célra az ipartestület átengedi régi helyiségét, a másik műhely pedig a Mária-városban lesz a Polyák László házában. Jelentkezni lehet a felvétellel akár a Gazdasági Egyesület irodájában, akár a Szőlősgazdák Egyesületénél a Mária városban.

— **Értesitem** a nagyérdemű közönséget, hogy a **tűzelő-anyag árát tetemesen leszállítottam**; um.: I. r. tati darabos szén 3 korona 20 fillér, briket 3 korona 30 fillér, vágott tölgyfa 2 korona 20 fillér métermázsánként. — 1 öl I-ső rendű tölgy hasáb fa 32 korona. Mindez házhoz szállítva. — Posta útján tett rendelésnél költséget megtérítem. A Magyar Általános Kőszénbánya raktárát a helybeli vasút állomáson bírván, módomban van waggon rendeléseknél vagy viszont-elárutóknak nagy kedvezményt adni. **Lichtner Dávid és Fia fakeskedése, t. Fehér Lajos.**

— **Ingyen táncitanítás.** Heller Lajos táncanár, aki mostanában tért haza gázdag szaktudással Amerikából, a városi vígadó nagytermében **tánciskolát** nyitott s iskolája már is nagy látogatottságnak örvend. Heller táncmester ingyenes oktatásban részesíti azon pártfogóit, akik tánciskolájának legalább is öt növendéket szereznek. Birtokosokat a tánciskola helyiségében (Városi vígadó) eszközöl a délelőtti és délutáni órákban.

\* **Csorba Márton, műbutor-kiállítás** című hirdetését ajánljuk a n. é. közönség szives figyelmébe.

\* **A dupla maláta sör** a legjobb gyógy- és élvezeti ital. Poharonkénti kimérés Kecskeméti csakis **Dauszt és Pintér „Royal” szállodában** 2 decis pohárral 20 fillér; utcán át kimérve félliter 45 fillér, egy liter 88 fillér.

— **Piaci árjegyzék** 1908. évi október 24 ik napján. Tisztábuza 22 00—23 00. Kétszer 19 20—20 00. Rozs 18 40—18 60. Árpa 16 20—16 60. Zab 16 00—16 40. Tengeri kecskeméti 17 60—18 00. Tengeri bánáti 17 60—18 00. Köles 14 20—15 20. Krumpli 5 60—6 00. Széna 8 20—8 60. Szalma 5 20, 5 60. Szalonna kilója 1 36—1 60. Csöves kukorica 8 80—9 20.

**Meessalin Radium Louisine Taffet** és „Henneberg”-selyem 75 kr.-tól feljebb bérmentve és vamente-sen. Minta postafordul-tával. — 1

Megrendelések bármely nyelven intézendők: an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

## Felhívás

a kecskeméti kereskedelmi alkalmazottakhoz.

Egyesületünk f. hó 25 én, **vasárnap délután fél 5 órakor** a saját helyiségében (Rákóczi-út, Leszámitoló bank épülete) taggyűlést tart a vasárnapi munkaszünet tárgyában, melyre az **összes helybeli kereskedelmi alkalmazottakat ezennel meghívjuk.**

Jelenjetelek meg tömegesen!

**Kereskedő Ifjak Egyesülete.**

## SZÍNHÁZ.

### Heti műsor:

Vasárnap délután **Cigánybáró** félárakkal. Este bérletszünetben **Naftalin.**

Hétfőn páros bérletben **Vig özvegy.**

Kedden páratlan bérletben **Az asszony.**

Szerdán páros bérletben **Cigánybáró.**

Csütörtökön páratlan bérletben **Kék egér.** —

Ujdonsgág.

Pénteken **Piros bugyellárás** félárakkal.

Szombaton páros bérletben **Kék egér.**

Vasárnap délután **A gyermek** félárakkal Este páratlan bérletben **Boszorkány.**

### Milliárdos kisasszony.

Az előző színiévadok kedvelt operettje: a „Milliárdos kisasszony” nagyszámú közönséget vonzott pénteken este a színházba. Az előadás igen jó volt. A címszerepben Mezei Jolán ismét szaporította sikereinek számát. Igen szép éneke, temperamentumos játéka jól megérdemelt tetszésben részesült. Izléssel és kellemmel játszotta Kovács Lili: Hermet Évít. „Panama” kupléját különösen zajosan tapsolta a közönség. Verő Ilona „Nisa” szerepében ezuttal igazolta, hogy becsvágya mellett szép tehetsége is van, mely kellő szorgalommal fejlesztve, sok művészi feladatot megoldására képesíti őt. A két zsidó szerepét pompás jellegzetességgel játszották: Gulyás és Vitéz s dícséretet érdemelnek a többiek is: Tabori, Ferenczi, Ujj K. és Kondor Miklós. (kf.)

## Hogy történik a bemasírozás?

— A hadsereg mozgósítás idején. —

Puskapországgal van tele a levegő. A gyöngébb idegzetűek már látni vélik a végtelen hosszú oszlopokat, amelyek félelmetes határozottsággal és komolysággal kigyóznak végig a poros országúton, esilíngelő bandaszóval a forrongó operettbirodalom: Szerbia szívébe. A lapok nem győzik cáfolgatni a rémhíreket, a közönség annyira fél a háborútól, hogy szinte — várja. Sok embert érdekelhet hát most, hogy miként is történik a mozgósítás?

A mozgósításra minden évben előkészülnek, akár van háborúra kilátás, akár nincs. Körülbelül január havában (ha szükséges, még előbb is) megkapja minden ezred a maga mozgósítási tervét. A magyar ezredekre vonatkozólag három fontos mozgósítási tervet adnak évente ki. És pedig hadinyelven szólva Mobilis-irungsplan I, B, R. címmel. Mindháromnak tartalma szigorú katonai titok, — mindazonáltal megtartva a titoktartás kötelezettségét, nagy vonásokkal vázoljuk azokat a következőkben:

Az I-vel jelölt mozgósítási terv Itáliára vonatkozik. Megkapják elsősorban a tiroli és stájer ezredék. Az R szignumum terv Oroszország (Russie) és a B a Balkán államok ellen irányul. Most csak a B. mozgósítási terv érdekel bennünket. Ez a terv a déli hadtestek számára készült elsősorban és pedig a horvátországi, temesvári s az erdélyi hadtestek ezredeire.

Ha esetleg tényleg mozgósításra kerül a sor Szerbia ellen (és az ördög nem alszik), akkor ne féljen az olvasó, nem kell azonnal fölállani a kávéházi megszokott asztaltól és Manlichert ragadni. Mozsósítás ugyanis kétféle van, általános és részleges. Általános mozgósítás; az

veszedelmes. Akkor falragaszokon, hirdetémenyeken hívják föl mindazokat, akiknek csak némi köze van a hadsereghez, hogy három nap alatt török-szakad, jelentkezzék a legközelebbi katonai parancsnokságnál. A részleges mozgósításnál csak a tartalékosokat, póttartalékosokat és szabadságoltakat hívják be, névre szóló behívóval. Ezek közül is az ujoncok itt-hon maradnak, míg a póttartalékosok egy része sem megy háborúba, ezekből tartják fenn a helyőrségi létszámot.

Tekintve pedig, hogy Szerbia hadereje mintegy 300 000 ember, két hadtest bőven elég az egész forrongás elnyomására. Általános mozgósításról tehát szó sem lehet. Érdekes legföljebb még csak az, hogy milyen sorrendben hajtják végre a bemasírozást. Ez teljesen a mindenkori hadvezér dolga, azonban már jóelőre el van készítve egy úgynevezett Aufmarscharum, amely pontosan közölve van az illető mozgósítási tervekben. Szerbia felé nagyon egyszerű a bemasírozás a Tisza medrében a hadihajókkal jó előre meg szállott Belgrádon át, délfelé előre, — ameddig csak lehet.

### Anyakönyvi kivonat.

1908. évi október hó 24-én.

**Születések.** Tary János rk. Kullai József rk.

**Halálozások.** Viktor József rk. 52 éves, Özv. Tóth Andrásná Mócár Erzsébet rk. 65 éves, Papp Erzsébet rk. 11 hónapos, Gyulai Terézia ref. 11 éves.

**Kihirdették.** Frischfeld Alfréd ág. h. ev. Fekete Terézia rk., Bánfi László rk. Cs. Tót Mária rk., Kántor Mihály ág. h. ev. Darány Judit ref., Hajdu József rk. Jäger Mária Magdolna rk., Csontos Gábor rk. Katics Juliánna rk., Nagy Gábor rk. Bartus Juliánna rk. Papp József rk. Haudi Erzsébet ref., Rie Pal rk. Kovács Anna rk. Biti László rk. Paks Juliánna rk.

**Házasságok kötöttek.** Szegedi Sándor Gergely rk. Gyenes Erzsébet rk., K. Tóth Imre rk. Léderci Ágnes rk., Szántó Imre ref. Horvát Eszter ref., Szolik István rk. Balog Juliánna rk., Tóth László ref. Suhari Nagy Terézia ref., Márton Lajos ref. Kovács Anna rk.

### Birtokváltozások.

Zsahi János megvette Kalocsai Lászlóné örök. Gátéri 16 h. 294 □ öl földjét 17802 kor. 13 fill.

Bodor István megvette Nagy Istvánné Nyiri 1 h. 675 □-öl földjét 1400 koronáér.

## Eladó földbirtok.

**Városföldjén** mintegy **50 hold** elsőrendű, kitűnő minőségű **jó szántóföld**, rajta levő épületekkel, jó ivóvízű kuttal, — továbbá a **széktői dülőben 10 hold föld**, részben **szőlővel** beültetve, részben **szántóföld**, rajta levő jó épületekkel, jó ivóvízű kuttal, **szabadkézből eladó.** Cim a kiadóhivatalban megtudható 8093—20—1

## Csemegeszőlőt

saszlát, ezeréves és szagos csemegeszőlőt, ugyszintén szép fajkörtét, diót, nemkülönben tiszta fajalmákat a legmagasabb napi áron keres megvételre **Nyikos Sándor** gyümölcskereskedő Kecskeméti, Csongrádi nagy utca 76. sz. üzlethelyiségében. 8091

## Benedekné F. Matild

## cimbalom tanintézetete

I-ső tized, Vásári kis utca 139 ik szám.

## Nyilttér.

(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

### Nagyon alkalmas utazásoknál.

Nélkülözhetetlen rövid használat után.

Bécs, Attest, 1887. július 3.

# Kalodont

nélkülözhetetlen

## Fog-Créme.

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolítása minden a foghúsból akaratlanul képződő, ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy felélesztő és antiseptikus hatással bíró fog-crémével elérhető s melynek „Kalodont” a legsikerültebb használatnak 6185 minden kulturállamban bebizonyult. 42-33

Igen jó eredménnyel alkalmazzák

**MATTONI'FELE**  
**GIESSHÜBLER**  
természetes égvényes  
**SAVANYUVIZ**

A dugó égetés



a légutak megbetegedésénél, a garat és hörgők hurutjánál, tüdő- és mellhártya-gyulladásnál.

14449-1908.

## Hirdetmény.

A Rákóczi-uton, Kovács Jenő által felkért 200 négyszögöl üres teleknek nyilvános árveréseni eladása 122/1908. sz. a. kelt kgyi határozattal elrendeltetvén, árverési határidőtől folyó évi november hó 3-ik napjának délelőtti 10 órája az építészeti osztály hivatalos helyiségében ezennel kitézetik, — mely határidőre a venni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy a feltételek a hivatalos órák alatt az építészeti osztálynál megtudhatók.

Bánatpénzül 1100 korona teendő le.

Kecskeméten, 1908. október hó 21.

8080-2-1

Építészeti osztály.

Egy kevéssé használt, jókarban lévő

nagy ebédülő kredenc és

egy kis kredenc (Feiler)

jutányos áron eladó.

Megtekinthetők: Lovarda utca 51. szám alatt. Értekezés ugyanott. 8019-4-2

## Eladó részvények.

4 db Kecskeméti Tépénztári Egyesületi,  
10 db Kecskeméti Leszámitoló Banki,  
10 db Kecskeméti Közgazdasági Banki,  
3 db Kecskeméti Egyes. Gőztéglagyári  
részvényt rendkívüli olcsó árért adok el.

Ezen kívül van irodámban egy 3-as számú tűzmentes pénzszerény (Cassa) olcsó árban eladó.

**Balog Adolf**

III-ik tized, Sas-utca 230 ik szám.

## Husár-leszállítás.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy az itcés-piacon, a Részvénynyomdával szemben lévő mészárszékemben leszállított áron mérem a szép hust:

	I. rendű marhahus sütni való	<b>56</b>	krajcár kilója,	
	Marhahus levesnek való	<b>52</b>	krajcár kilója,	
	Pörköltnek való	<b>48</b>	krajcár kilója.	

Aki 5 kiló hust vesz egyszerre, árengedményben részesül. A szép kövér juh-hus eleje **40** kr, hátulja **44** kr kilónként.

Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

**Deim Gusztáv** mészáros mester, Részvénynyomdával szemben.

**B. J.-nek küldött sorokra válaszul, csakis zárt levélben sziveskedjék tudatni, — hogy hétfőn hol és mikor találkozhatunk.**

## Házeladás.

VII. tized, Sarkantyú utca 123. sz. ház, melyben van 4 szoba, 2 konyha, 2 istálló, 2 kamra és sertéshizláló, örökáron eladó.

Ertekezhetni ugyanott a tulajdonos Gyurász Sándorral. 8089-3-1

## Eladó szántóföld.

**Kiskőrösi-közön**, 16. sz. alatt, a városhoz 3 klmre, **5 vékás szántóföld**, — melyből **85 út bortemő szőlő**, gyümölcsfákkal és lakással **olesón eladó**, — esetleg haszonbérbe **kiadó**. — Értekezhetni VII. tized, Kistemplom tér melletti Tölcsér-utca 214. sz. alatt a tulajdonossal. 8081-1-1

## Kereskedő urak

az idény bekövetkeztével szives figyelmüket felhívom elsőrendű **tölgy-, akác-, bükk- és vegyeshasáb-**, mint **fölvágott fak**, továbbá elsőrendű **porosz szalonkőszén, bpesti légszeszkosz**, valamint **belföldi fűtőszén; takarmányneműek, dara, korpa, tengeri, árpa, zab, széna és szalma**, ugyszintén **Cement és mész** és egyéb **építési anyagoknak** nálam való beszerzésére. Különösen fölhívom szives figyelmüket az országszerte elismert **„Turul” vasaló faszénre**, mely **egyedül nálam kapható**.

Midőn előre is biztosítom árum elsőrendű minőségéről, valamint a legpontosabb kiszolgálásról, miért is kérem szives bizalmukat. — Kiváló tisztelettel:

## Szigeti Mór és Társa.

Telefon 23.

Tulajdonos **Fábián Illés Ödön**.

Telefon 23.

Csongrádi-nagy-utca 8. szám.

100 db **ászkhordó** ugyanott **eladó** 15-60 hlrig.

## Új cipész-üzlet megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy **Kéttemplom-köz 4. szám alatt, Tóth László úr** vaskereskedése mellett **úri és női cipész-üzletet** nyitottam.

Midőn üzletemet a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlom, kiemelve jegyzem meg a következőket: **Iparomat 20 év óta gyakorolom**, mely időből előbb **pár évet itthon, szülővárosomban**, később **12 évet Budapest legelőkelőbb cipész üzleteiben**, mint szabász és munkás töltöttem el, végül az utóbbi két és fél éven át **„Kovács Jenő-féle cipész üzlet” cégnek** szabásza voltam, melyről a n. é. rendelőközönség meggyőződést szerezhetett. Fenti idő alatt **iparomban a legszélesebb körű tapasztalatot szereztem**, miáltal **munkáimmal a legkényesebb igényeket is kielégíthetem**. Megfelelek a legfinomabb kiállítású **úri-, női-, katonai és gyermekcipők** elkészítésének, elvállalom a legszolidabb kivitelű lábbelik előállítását, hozzá értő figyelemmel leszek a fájos és töréses lábakra a cipők elkészítésénél, miért is kívánatra külön **cipő fákát** is tartok és a meg nem felelő munkát visszacserélem. **Úgy a megrendeléseket, mint a cipők javítását a legjutányosabb árban, pontos időre elkészítem.**

Fenti ígéreteimet szigorúan betartva, minden törekvésem oda irányul, hogy tisztelt megrendelőim nagybecsű bizalmát kifogástalan kiszolgálással mielőbb kiérdemljem. Szives pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

**Sahin Tóth József**

úri és női cipész.

Cipésmester uraktól felsőrész készítést jutányosan vállalom.

## Villanycsillárok.

A Kőbányai Magyar Fém- és Lámpaárú gyár által készített **villanycsillárok** nagy választékban, eredeti gyári árakban kaphatók **üzletemben**.

Raktáron tartok **10** koronától egész **250** koronáig. **WOLFRAM-égők**, mely 70 százalék áramot takarít meg.

**Réthey Ferenc.**

7989-20-14

## Aki jó és olcsó húst

akar venni, mielőtt máshol vásárolna, először is keresse fel

### Nigrinyi testvérek húsmérő üzletét,

I. tized, Vásári nagy utca 164. sz. alatt, Katona József gyógyszertárával szemben, vagy pedig a piaci húsmérő sátorát Szukopa György utóda: Etelka mellett, ahol az elsőrendű hizott marhahúst árúsítják a következő olcsó árakon:

I-ső rendű marhahús **levesnek** való **52** krajcár. **sütni** való **56** kr, **szegye, tarja 48** kr, **szalonpörköltnek** való **44** kr kilója. Lakodalmak, névnapok, társas vacsorákra (nagyobb vételnél) nagy árkedvezményt adunk. Mivel mindig a legjobb minőségű jószágot vásároljuk, módunkban van tisztelt vevőinket a legszebb és legjobb hússal kiszolgálni.

Szíves pártfogást kérve, vagyunk tisztelettel:

### Nigrinyi testvérek

mészáros mesterek és piaci húsmérők.

### Eladó répa.

Borbély István hentesnek kitünő minőségű takarmányrépája van eladó.

Értekezhetni a tulajdonos IX. tized, Közép-utca 307. sz. alatti lakásán, vagy pedig piaci hentesszéknél. 8075-4-3

### Miért vásárol mindenki Egry-féle cukorkát és csokoládét?

**Mert** csak nála van a legnagyobb választék

**Mert** mindentől a legjobbat tartja.

**Mert** tisztán és szakemberül kezeli.

**Mert** Egry az árúját közvetlen csak elsőrangú gyárakból hozatja.

<b>Csokoládé:</b>	<b>Bonbonok:</b>
„Gala Peter” Suchard	* Kávé, tej, csokoládé és gyümölcskrém
Fumei gyártmányok	* Heller, Stolwerk, Fürth és fumei gyártmányok
<b>Cacao:</b>	* Prima szalon cukorka 1 kgr. 1 forint
Von Houten, Suchard,	* Nagy választék 1 krajcáros dessert süteményekben, Karlsbad-i kétszersült és ostyalapok — Kedvelt csokoládé ajándék!
Bensdorf	* <b>Japán bomba, Port-Artur-granát</b> darabja 10 krajcár!
Stolwerk-féle gyártmányok!	
10 deka törmelék csokoládé 12 krajcár	
10 deka törmelék töltött csokoládé 14 kr	
Desszertek, Bonbonierek nagy választékban	

### EGRY P. FÜLÖP

cukorka és csokoládé különlegességek gyári raktára Kecskemét, — Kossuth-tér.

### Eladó szőlő.

**Kisfáiban**, az alsó úrréti állomáshoz 10 pernyi járásra, **3 öreg hold** és **624 négyszögöl** területű, 3 éves ültetésű **bortermő szőlő** — kedvező fizetési feltételekkel — **olcsón eladó**. Értekezhetni lapunk kiadóhivatalában vagy a tulajdonos **Franciscs Károly**lyal, Fülöp Kerekegyházában. 8068-12-2

**Eladó ház.** Halasinagy utcán, **16. szám** alatt, **Idősb Csáki-féle ház** eladó, **azonnal is átvehető**. Értekezni lehet VIII. t., Halasi nagy utca 8074 26 szám alatt. 30-3

## Eladó előnyomda.

A kéttemplom közt levő jó forgalmu előnyomda (druckoló) olcsón eladó. Értekezhetni ugyanott vagy Szabadság ut 7. szám alatt.

**Eredeti**

# Pfaff-varrógépek

az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

**Téby Lajos** mechanikusnál, ahol az **eredeti amerikai Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók Kecskemét, Beretvás - szállóval szemben, III. tized, Koháry-utca 194. sz.

## Az ősz beálltával, aki jó és olcsó cipőt akar, az keresse fel Szabó Lajos cipésmester

Kecskemét, Nagykörösi-utca 17. számú, saját házában levő, kizárólag saját készítésű úri-, női- és gyermekcipő raktárát.



### Szabott árak!



Különösen figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek, hogy a raktáron levő **czipők** elsőrendű anyagból, saját műhelyemben és felügyeletem alatt készülnek.

Nem tévesztendő össze más cégekkel, kik a jóhiszemű közönségnek honi, hazai vagy saját gyártmány cím alatt külföldi gyárakban készült **rongy** és **papirból** összetakolt cipőket árulnak.

**Legjobb cipőkrémek és gummisarkok raktára.**



### Saját érdeke mindenkinek meggyőződni kályháinkról!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani

**a legújabb gyorsmelegítő**

## Meidinger vasbetétű cserépkályháinkat

**coax- és szénfűtésre,** két-három szobára egyenlő, kellemes meleggel alkalmazható.

Ajánljuk továbbá saját készítésű **cserépkályháinkat,**

úgy kandallókat, kitünő tűzmentes anyagból készítve, mindenféle színben és nagyságban.



Kitünőnek bizonyult **cserépkályhák** takaréktűzhelyünket.

Régi kályhák **átalakítását, javítását, tisztítását**

azonnal, pontosan és jutányosan eszközöljük.

**Terakotta, majolika épületdiszket** a legújabb stílusban, rajz után is készítünk.

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, — vagyunk kiváló tisztelettel:

## Bogovics és Leicht

IV. tized, Szarvas-utca 167. sz.

50% tüzelőanyag megtakarítás!

50% tüzelőanyag megtakarítás!

## Állandó műbútor-kiállítás megnyitása!

Annak bizonyítására, hogy városunk mélyen tisztelt közönsége jobb, finomabb és művészi kivitelű butorait a helybeli asztalos iparosoknál is beszerezheti, műhelyemben több rendbeli, rendkívüli finom butorokat készítettem és ezen butorokból **üzletemben Kecskeméten, VII. tized, Katona József-utca 72. szám alatt**

## állandó műbútor-kiállítást

rendeztem, melyet **augusztus 30 átol** kezdődőleg van szerencsém megnyitni és annak szives megtekintésére városunk érdeklődő közönségét tisztelettel meghívni. A kiállítás bárki által **díjtalanul** mindennap délelőtt 10 órától 12 ig, délután 3 órától 6 ig megtekinthető. Számos látogatást és szives pártolást kérve, vagyok

hazafias üdvözzel:

**Csorba Márton** asztalosmester.

## Kiadó lakások.

I. tized, Halasi nagy-utca 16. sz. a házban két utcai lakás és egy udvari lakás szükséges mellékhelyiségekkel folyó évi november 1-ére bérebe kiadó. Értekezhetni Lénárt Mihálynéval Halasi nagy-utca 23. szám alatt, ahol 2 darab jó karban levő **vaskályha** olcsón eladó. 8045-8-6

## Kiadó utcai szoba.

I. tized, Halasi nagy utca 21. sz. házban egy szép, tiszta, nagy utcai szoba azonnal kiadó. 8082 Értekezhetni ugyanott. 3-3

## Eladó szőlő.

Széktóban, Farkas Pál szomszédságában, jó karban lévő **100 út szőlő**, félvékás veteményes földdel, jó cserepes kunyhóval, szabadkézből eladó. Értekezhetni a tulajdonos özv. **Sándor Lászlónéval**, IX. tized Zöldfa-utca 131. szám alatt. 7036-3-2

## Eladó ház.

III. tized, Nyúl utca 44. sz. alatti ház, mely áll 5 szoba, 3 konyha, speiz, több kamra, jó pince és mellékhelyiségekből, szabadkézből eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 7023-12-8

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve

**Eddig fölülmulhatatlan!**

**Maager Vilmos-fele valódi tisztított**



**DORSCH -májolaj**

törvényesen védett csomagolásban

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona.

**Maager Vilmostól, Bécsben.**

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltek mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test sulyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. Kapható az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 8039-24-2

Főraktár és főelárusítása az osztrák-magyar-monarchia részére:

**Maager Vilmos**  
Bécs, III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény büntözi. Utánzásokat a törvény büntözi.

## Legujabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitünő, mert szagtalan és salak nélkül ég el. Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhet róla. Telefon 73.

**100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:

**Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.**

Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti koksza a legolcsóbban kapható.









**Értesítés!**

Alulírott tisztelettel hozom a n. é. vevőközönség becses tudomására, hogy

**hetivásáron nem fogok ezentul árusítani.**

Kérem a t. vevőközönséget, hogy ezentul üzletemben sziveskedjék felkeresni. Különösen felhívom a t. vásárló közönség figyelmét

**az iskola-idényre dúsan felhalmozott fiu-ruha raktáramra,**

melyekből feltűnő olcsó áron árusítok ki.

Azonfelül **férfi-, női-, boks- és chevro-czipők**, ugyszintén mindenfajta **posztóczipők, férfi posztócsizmák, fiu bőrcsizmák, házi- és bálcipők**, különféle férfi, fiu **télkalapok és sapkák, alsó téli-íngék, nadrágok**, férfiak, nők és gyermekek részére. **Kék avatott posztó untercikk, fegyházkötött harisnyák, paplanok, szalmazsákok.** Dús választékban, a **legjobb minőségű lópokrócok** és vízmentes ponyvák minden nagyságban kaphatók. — Kérem a t. vevőközönség b. pártfogását.

==== Kiváló tisztelettel: ====

**Sohr Sámuel.**

Üzletem a Beretvás kiskorcsma és a városi zálogház között van.

## Eladó ház.

V. tized, Vörösmarty-utca 155. számú sarokház, mely 5-6 utcára szolgál, van benne **több üzlethelyiség és több rendbeli lakás**, — kedvező fizetési feltételekkel **eladó**. — Értekezhetni a tulajdonos **Reiszmán Márton** lakatos-mesternél, V. tized, Tehén-utca 270. szám alatt, ahol 2 jó és ügyes fiu tanulóval azonnal fölvetetik. 8066-6-6

## Kiadó bolthelyiség és lakás.

Néhai Schwarz Ignác ur házában, Széchenyi-tér 15. szám alatt egy **három szoba**, konyha és mellékhelyiséggel el látott **udvari úri lakás november elsejére**, ugyanabban a házban a Páva-utca felől egy **2 szobás utcai lakás is kiadó**. — Azonnal kiadó a két templom között, ezelőtt tejcarnoknak használt bolthelyiség. — Értekezni lehet a körösi utcai tejcarnokban, avagy telefonon (78. sz.) **Szemerei Gézával**. 7044 13

**Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!**

Ezen magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz Bécsbe szállítva, ahol ezen gyógyszer 1906. évben a közegészségi kiállításon díszoklevéllel és arany haladási éremmel lett kitüntetve.

# Dupla Maláta Sör

Szent István védjeggyel

a Kőbányai Polgári Sörfőző Részvénytársaság készítménye.

**Kitüntetések:** Budapest 1906: Díszoklevél. Páris 1900: Grand Prix. Florenz 1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. Bécs 1906: Díszoklevél.

Mindenütt a legelső díj!

Kitünő élvezeti és egyszerűen hatásos gyógyital

Mindenütt a legelső díj!

vérszegénység, gyomorhajok, álmatlanság, étvágytalanság stb. ellen.

Ajánlják: Dr. Angyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kéty, Dr. Kordny, Dr. Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten. Dr. Glaz tanár, cs. és kir. kormánytanácsos, fürdőelőjáró, Dr. Ebel, Dr. Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Stenere, Dr. Szióti orvos urak Abáziában. Dr. Ebers cs. tanácsos ur, Dr. Coltellí ur, József főherceg udv. orvosa Cirkvenicában.

Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis

**Dunszt és Pintérnél Royal-szálloda.**

2 decis pohár 20 fillér.

Uteán át kimérve félliter 46 fillér, egy liter 88 fill.

Világhírű élvezeti és gyógyital!

Világhírű élvezeti és gyógyital!

## Meghívó.

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság f. évi november 8-án d. e. 1/2 10 órakor

Kecskeméten,

a Kecskeméti Közgazdasági Bank irodájában

**Rendkívüli**

## Közgyűlést

tart,

melyre a t. részvényesek ezennel meghívotnak.

A rendkívüli közgyűlés tárgyai:

1. A közgyűlési elnök választása.
2. Az alaptőke felemelése.
3. Az alapszabályok 5., 13. és 14. §-ainak módosítása.

Az igazgatóság.

egészen új  
**2 cserépkályha 2**  
eladó.

Hogy hol? Megmondja a kiadóhivatal.

### Házeladás.

Jókai utca 484. szám alatti ház kedvező feltételek mellett eladó.

Értekezni lehet a tulajdonos Szentkirályi Toth Márton ügyvéddel. 8016

**Háztelek sarok eladó**  
**12 méter fronttal**

a Csongrádinagy-utcára.

8047 Cím e lap kiadóhivatalánál. 10-4

## Ertesítés!

Építetőknek igen fontos! — — — Építetőknek igen fontos!

## Székely és Böhm

építész vállalkozó cég

**nagyobb szabású asztalos-műhelyt**

létesítettünk,

melyben — lévén ezen üzletág a vállalatnak csak egy kiegészítő mellékága — a megrendeléseket a legversenyképesebb és önköltségi áron készítjük. — Készítünk butor és épület asztalos munkákat.

Tervek bármily stílusban és költségvetések díjmentesek.

**Műhely: Halasi-utca 193. sz. Fekete-féle házban.**

Iroda: Nagyburga utca 149. sz. — Iroda: Nagyburga utca 149. sz.

**Uj kályhák!** Az eddig már ismert, **Uj kályhák!**  
általunk bevezetett

valódi Meteor, Meidinger és Friedlandi kályhákon kívül,

a legegyszerűbb szerkezetű és

legjobbnek elismert valódi és eredeti „Musgrave“-féle folyton égő

## IRKÁLYHÁK

egyedüli elárúsítását is megkaptuk. Ezen kályhák a fűstüző és párolgó szerkezetükkel azon nagy előnnyel bírnak, hogy tetszetős és igen kedvelt külsejük és egyszerű kezelésük mellett, **rendes fűtéssel 50—70 százalék fűtőanyag megtakarítását biztosítják.**

Amidőn eredeti gyártmányu nagy kályhakészletünket az igen tisztelt vevőközönség szíves figyelmébe ajánljuk, nem mulaszthatjuk el figyelmeztetni arra, hogy az **utáztatok megvételétől óvakodjanak**, mert azok sohasem olyanok, mint az **általunk forgalomba hozott eredeti kályhák** és amellet sokszor drágábbak is.

== Teljes tisztelettel: ==

**GYENES S. ÉS FIAL.**

## Kiadó raktárhelyiségek.

V. tized, Tehén utca 270. sz. alatti Reizsmann Márton mulakatosmester házában — az udvarban — több rendbeli raktárhelyiség műhelynek, hordóknak vagy gyümölcsösnek — olcsón bérbeadó. 8053—6—6

**Két jóházból való fiú tanulóul felvétetik**

**Kézmárszky Károly**

kocsigyártó és kárpitosnál, VIII. tized, Halasi-nagy-utca 23. sz.

## Kiadó lakás.

A Nagykőrösi- és Kohári-utca sarok, 195. számú házban, az I-ső emeleten egy csinos úri lakás, mely áll 4 egymásbanyiló és I előszoba, konyha, élestár és pincéből, 1908. november 1-re bérbeadó. Értekezhetni Gál Mór háztulajdonossal, ott a házban. 8013—0—11